

君乐宝君创第二家庭牧场开工

本报讯(记者张梓欣 通讯员任振宇 刘震)日前,总投资1.2亿元的君乐宝君创第二家庭牧场项目在黄骅市官庄乡正式开工建设。

记者在项目施工现场看到,几台大型挖掘机正在开足马力施工,工程车辆来回穿梭,官庄乡相关负责人正在与项目负责人就施工过程中的重点、难点进行全面沟通,保证项目严格按照施工设计要求进行,合理布置施工任务,确保高标准、高质量完成项目施工任务。

据了解,君创项目位于官庄乡东姜桥村,建设周期9个月,预计明年3月竣工投产。

项目建成后将购置自动挤奶机、鲜奶贮存设备、全日粮混合设备、粪污处理设备、铲车、卧床颈枷等先进设备,预计年产高品质鲜牛奶4100吨,可直接带动当地120余人就业。另外,项目正式运行期间,将充分发挥当地资源优势,消化周边农户7000余亩玉米秸秆,间接带动周边群众稳定致富。

“该项目建成投产后,不仅可以有效带动周边农户稳定增收,实现一二三产业融合绿色发展,还可以达到在‘绿水青山’中拥‘金山银山’的美好愿景,助力乡村振兴。”官庄乡二级主任科员孟冰说。

团市委启动“桑梓计划”助力发展

促成9家盐山籍在外经营企业实现贸易回归

本报讯(记者郭玉培)日前,团市委启动“桑梓计划”,充分调动团属资源,建立优秀人才信息库,对在外人才进行摸底,并多渠道开展联系动员服务。截至目前,已联系在外人士近800人,促成9家盐山籍在外经营企业的企业家实现贸易回归。

据团市委相关负责人介绍,前不久,团市委启动了“桑梓计划”,即通过广泛联络动员服务在外优秀人才,以各种形式知家乡、返家乡、支持家乡建设,特别是支持家乡乡村振兴领域青少年成长发展。沧州被列为我省三个试点市之一。为此,团市委制定出台了《桑梓计划工作方

案》,成立专项工作小组,并将河间、盐山、肃宁、沧县作为试点县。

“桑梓计划”启动后,各地均制定了详细的工作方案,目前已促成9家盐山籍在外经营企业的企业家回归。此外,沧县团委在节假日等关键时间节点开展“返乡走亲”“回乡创业”宣传“寄语家乡”活动,引导沧县籍在外重点企业家、高技能人才回乡创办企业。

据悉,下一步,团市委将继续寻找桑梓优秀人才,挖掘可落地项目,重点做好联系服务、引才留才、健全工作机制等方面工作,吸引更多在外优秀人才为家乡建设献计出力。

省第二批“双带头人”教师党支部书记

工作室培训创建单位名单公布

沧州医专护理系第一党支部书记

工作室入选

本报讯(记者孙晓卉)省委教育工委近日公布《关于全省第二批新时代高校党建示范创建和质量创优“双带头人”教师党支部书记工作室培训创建单位名单》,沧州医学高等专科学校护理系第一党支部书记工作室成功入选。

近年来,在学校党委的指导下,护理系第一党支部严格规范“三会一课”等党的组织生活制度,并响应国家和学校号召,动员党员发挥专业优势开展社会服务;带头推动“三全育人”和“课程思政”落到实处,实现党建和业务双促进双提高。党支部书记南桂英作为护理系专业带头人,牵头谋划推进人才培养、专业建

设、科研管理等重大改革,取得一系列的优异成绩。2018年,护理专业获教育部第三批现代学徒制试点,于去年通过验收。2019年,护理专业作为核心主干专业入选全国“双高计划”,同时获批河北省职业院校教师教学首批创新团队。去年护理专业教学团队入选教育部第二批国家职业教育教师教学创新团队培育建设单位。“下一步,学校将以此次入选为契机,带动培育标杆系部和样板党支部,推动基层党组织党建质量进一步创优和提升,为学校‘双高’建设和强校升本提供强有力的组织和保障。”沧州医专相关负责人说。

新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 中 萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁 萍 13230773321 刘 杰 13292796980 杨继超 18333018170 张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

黄骅港集疏运体系项目开工建设

总投资56.99亿元,包括一条铁路和两个物流园

本报讯(记者申萍 通讯员李辉 潘爽)7月3日,沧州港务集团、港发集团与中铁二十局集团合作的沧州黄骅港集疏运体系项目正式开工建设。这一项目总投资56.99亿元,是港内唯一大型堆场,由三个子项目组成,包括一条铁路和两个物流园。

据介绍,铁路项目为黄骅港综合港区及散货港区铁路专用线项目,线路全长27.380公里,共设站3座,含既有羊二庄园站与新建港前站、综合港区站。两个物流园项目为黄骅港

大宗散货码头煤炭堆场工程和黄骅港大宗散货物流园区矿粉堆存工程项目。煤炭堆场工程项目面积约640亩,规划建设包括生产区、生产生活辅助区,绿化和交通组织。矿粉堆存工程项目面积约为551亩,主要建设矿石矿粉的储运设施和相关配套设施,具有矿石矿粉的专业化储存、输送及配送等增值服务功能。

项目建成后,沧港铁路和朔黄铁路、邯黄铁路将连接贯通,共同组成煤炭、铁矿石、铝矾土、有色矿等

大宗散货到鲁北、冀中南、山西、陕北、内蒙古等中西部地区的高效低成本物流通道,实现港口大宗货物公转铁、散转集,强化海铁联运,打通港口运输“最后一公里”。同时对进一步优化港口功能布局,提高专业化生产和绿色作业水平,完善大宗散货集疏运体系,推进港口结构调整和转型升级,建设现代化综合港、国际化贸易强港具有重要意义。

据悉,“十四五”期间,黄骅港谋

划了22个码头项目,共41个泊位,总投资415亿元,涵盖了集装箱、滚装、原油、LNG及多用途码头,进一步完善了港口功能。目前在建项目6个,共11个泊位。这些码头项目建成后可增加1.47亿吨吞吐量,集装箱可增加100万标箱吞吐量。为进一步完善集疏运体系,还谋划了总投资92亿元的7条铁路线和1个港外编组站,加强邯黄铁路、朔黄铁路及沧港铁路三条进港主干线的互联互通,提升集港与疏港的效率。



为迎接党的二十大胜利召开,近日,运河区北门外社区新时代文明实践站组织了专场文艺演出。文艺爱好者们自编自演舞蹈、歌曲、戏曲等节目,表达对党和国家的真挚热爱和无限深情。

哈莉娜 陈雷 摄

市女摄影家协会完成换届

杨美华当选主席

本报讯(籍石)6月30日,沧州市女摄影家协会召开第三届第一次会员代表大会。会议采取线上、线下同时举行的形式互动,99位会员代表参加了会议。

会上,第一届、第二届沧州市女摄影家协会主席张书俭作报告,总结了六年来沧州女摄协所取得的优异成绩、沧州女摄协在全国女摄影家协会行列中的表率作用,肯定了广大女摄影工作者在记录宣传沧州发展变化中作出的积极贡献。大会选举产生了沧州市女摄影家协会第三届领导班子,杨美华当选主席,李秀敏任副主席兼秘书长,张书俭为名誉主席,理事21人,并成立顾问委员会,同时召开第三届第一次理事会。

名誉主席张书俭把沧州女摄协的队旗交到了新一届沧州女摄协主席杨美华手中,希望沧州女摄协在新一届领导班子带领下,继承发扬光荣传统,紧跟时代步伐,拍摄出更多优秀的摄影作品。

向阳而生

——脊髓损伤患者在“希望之光”康复训练营里自立的故事

本报记者 鲁萍

炎炎夏日,37岁的脊髓损伤患者马照猛第一次出门“远行”,妻子驾车带他从盐山来到沧州,参加“希望之光”康复训练营。多年前,马照猛因为高空坠落,导致颈椎、腰椎受伤,无法起立、行走,双手只有两个拇指借助外力可以活动。妻子特意带他来学习自立。

训练营里共有15名脊髓损伤患者,多由交通事故、高空坠落、疾病等因素引发后天脊髓结构、功能损伤,造成损伤平面上运动、感觉、自主神经功能障碍。在家人和自己的认知下,长年生活在“舒适区”,自理能力逐渐退化。

第一节课是刷牙。身体被禁锢在轮椅上,脊髓损伤患者大都连洗脸、刷牙、穿衣等日常起居都做不到。“他不行,他手都不会动,怎么可能刷牙呢?”课程还没开始,马照猛的妻子就第一个提出反对意见。马照猛也觉得不可能做到。

在常人看来确实做不到的事情,“希望之光”康复训练营的老师姬建辉却可以做到。“右手

大拇指,在脸上蹭一下,就可以张开。趁着手指痉挛回弹的几秒钟,快速拿住牙刷。大家可以试一试。”姬建辉是石家庄人,40多岁,受伤前曾是一名军人,现已在轮椅上生活了20多年。和很多病友学员相比,姬建辉的受损程度更加严重,可他一个人从石家庄到沧州全程自理,成为大家的榜样。

“要不咱也试试?”马照猛学着老师的样子,艰难地掰动手指,一个上午不停地尝试,终于成功地拿起了牙刷,笨拙地刷得满脸都是水。马照猛说,自己心里不断翻涌着,从未想过自己的手还能有用。“是老师给了我信心,我也想像他一样自信地生活。”

因公致残民警孟凡军,曾经在异地参加过“生活重建”训练活动,那一次正是姬建辉老师给了他希望。因此,孟凡军希望沧州的病友们也能有这样的机会,重新建立信心,向阳而生。于是,他和沧州红心志愿服务协会的发起人王红心说了这个想法,并得到了王红心和志愿者们

的支持。王红心联系沧州中西医结合医院骨科院区,由院方提供场地和医疗康复保障,志愿者们积极捐款,分工协作:采购饭菜、陪护患者……让这些脊髓损伤者可以免费来培训。

南皮县潞瀛乡东唐家务村的张迪,21岁时因脊髓受损,下身瘫痪,需长年与轮椅相伴。曾经一度无法接受现实的他,精神世界彻底崩塌。在训练营中,他看到自己的双手可以灵活运动,比老师好很多。张迪说,他想把这样的训练营带到南皮,让更多的残疾人得到实惠。

几天的训练结束,大家学会了刷牙、洗脸、翻身、穿衣服、学会了轮椅到床的转移……老师们帮助他们战胜心理上的障碍,重新树立生活的信心。张迪说,他想把这样的训练营带到南皮,让更多的残疾人得到实惠。



张洪圈 “视力小偷”偷不走热爱

齐超男 杨婧



河间诗经镇民排头村村民张洪圈,出生于1966年,1999年被确诊患有恶性青光眼综合征。病友们戏称

这种病为“视力小偷”,但他说:“‘视力小偷’偷不走我对生活和书法的热爱。”

张洪圈的童年是和哥哥姐姐在一片欢乐声中度过的。他回忆,小时候其他小朋友都跑东跑西,跳上跳下,而他的哥哥则拉着他写毛笔字,那时家里条件艰苦,父母不会用一家人的口粮去为他们换笔墨纸砚,他们就以为枝为笔,以水做墨,以地当纸,没有书桌,没有老师,只凭着一份热爱坚持了下去。“说起来,哥哥算是我的启蒙老师了。”张洪圈笑着说。

1981年,张洪圈参军入伍,成为了一名光荣的士兵,与他的战友度过了难忘的数年部队生活,这使他磨练出了坚韧不服输的性格。1988年,张洪圈和战友们挥泪告别,

回到了家乡,过起了平凡安逸的日子,可生活总是在不经意间给人以重击。1999年,他在日常生活中愈发感觉到眼部的不适,看东西越来越模糊,甚至疼痛。这一年,张洪圈被确诊为恶性青光眼,并接受了手术,但手术并不成功,此时的他,几乎失去了一半的光明,给他的生活和心理都造成了极大的影响。书法是他始终未曾放弃的热爱,一张小小的桌子成为了他的避风港,在他患病时书法成为了他情绪宣泄的方式。“书法能使我平静下来,暂时躲避生活的烦恼,写完一幅字,又会觉得生活的磨难也不过如此,打不倒我。”

张洪圈凭着对生活的热爱,一直未放弃求医,2007年,他得到北京一位眼科专家的手术建议,这位专家在众人反对的情况下,建议年轻的张洪圈再搏一搏,与他一道同病魔再战一

次。这一战他们胜利了,虽然张洪圈的视力没有恢复,但不会再恶化了,这对于张洪圈已是最好的结果。热爱书法的张洪圈从未得到过专业老师的授课,书法技巧也是自己慢慢地,一笔一划琢磨出来的。有了手机,他就通过观看手机上一些著名书法家的视频来钻研学习。他说:“现在条件好了,笔墨纸砚也都能买得起”,无论多忙张洪圈都没有放弃他的爱好,他带着厚厚的眼镜,把头埋得很低写字的样子,得到过赞扬,同时也得到过嘲讽,但不管是喜是悲,书法就是张洪圈生活中的诗和远方。

张洪圈最喜欢听到的就是别人夸他的字好,他说村里会写字的少,会写得一手好字的更少,所以他就成了村里公认的“账房先生”,村里凡有红白喜事,总能看到张洪圈带着厚厚

的眼镜,把头埋得低低的,一笔一划认真记账,长时间的埋头写字会让张洪圈的颈部不适,但他也不抱怨,反而很快乐,因为这是大家对他的认可,认可他的字,这对他是莫大的鼓励。张洪圈也有远大的梦想,曾多次参加书法类作品的征集活动,但大多石沉大海。他说:“投稿也不是为啥,就为了得到肯定。”他表示有活动还会继续参加。

如今,56岁的张洪圈依然在为生活忙碌着,他说不想做一个闲人。本可以在家享受儿孙满堂的天伦之乐,他却选择在工地做穿越工作,每天工作强度非常大,中午只有一个多小时的休息时间,晚上7点才休息,他开玩笑说:“这个工作很好,不怎么用得到眼睛,很适合我。”即使这样,他有一时间也是用来练字,练字

就是他的娱乐生活。电影《阿甘正传》中有这样一句经典台词:“生活就像一盒巧克力,你永远不知道你会得到什么。”张洪圈手中的这盒巧克力,有苦有甜,他都坦然接受,从前生活的磨难都成了他现在的谈笑风生,这些磨难不是没有在他身上留下过痕迹,而他选择一直向前。决定我们成为什么样的人,不是我们的能力,而是我们的选择。

张洪圈有着农民的朴实与乐观,也有着军人的坚韧与不屈,他不会放弃热爱与梦想,他将以为梦为马,一路向阳。

残疾人自强风采